



●新华社记者 胡喆

首设创新链专区，创新元素密集亮相，100余项首发首展首秀，比上届增加10%；14家部门、机构和企业参展创新链专区，既有世界知识产权组织等国际权威机构，也有我国主管部门；一批中外科技领军企业参展参会……

7月16日至20日在北京举办的第三屆中国国际供应链促进博览会（链博会）上，创新链专区迎来首秀，进一步展示我国推动创新成果从实验室到产业化的全

流程服务，让创新链和产业链无缝对接，让实验室里的“金点子”变成产业发展的“金钥匙”。

从“实验室”奔向“生产线”：
科技创新迈向纵深的关键一跃

氢是最难液化的气体之一，液氢技术与装备将在氢能“制、储、输、用”关键的储运环节中发挥重要作用。本届链博会，中国科学院理化技术研究所“基于液氢技术的氢能产业链展示”在先进制造链展区创新链专区亮相。

“作为科研机构代表在首次设置的创新链专区参展，是几代科学家科技创新接力攻坚的结果。”中国科学院理化技术研究所研究员胡忠军介绍，立足国家工业基础与新兴产业发展，与先进制造企业密切合作，科研团队实现了关键核心技术突破和产业转化。

“相关关键专利技术已成功应用于商业航天发射、超导和大科学装置等领域，也带动了制冷行业等产业发展，涉及诸多上下游企业。”胡忠军说。

下转2版

www.icswb.com 晚报热线 82220000

习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼就中毛建交60周年互致贺电 共同开创中毛战略伙伴关系发展新未来

李强同毛里塔尼亚总理艾贾伊互致贺电

新华社北京7月19日电 7月19日，国家主席习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼互致贺电，庆祝两国建交60周年。

习近平指出，中毛建交60年来，无论国际形势如何变化，双方始终相互尊重、平等相待，树立了发展中国家守望相助、互利共赢的典范。近年来，中毛关系健康稳定发展，政治互信日益巩固，各领域交流合作富有成效。去年中非合作论坛北京

峰会期间，我同加兹瓦尼总统会见并达成重要共识，共同宣布将中毛关系提升为战略伙伴关系，开启了两国关系新篇章。我高度重视中毛关系发展，愿同加兹瓦尼总统一道努力，以建交60周年为新起点，赓续传统友谊，深化互信和合作，共同开创中毛战略伙伴关系发展新未来，更好造福两国人民。

加兹瓦尼表示，60年来，毛里塔尼亚

和中国建立了牢固的友谊，在各层级密切合作，在国际场合相互支持。2024年9月中非合作论坛北京峰会期间，我同习近平主席共同宣布将堪称典范的中毛关系提升至战略伙伴关系水平。这是两国关系深入发展最真实的写照，将造福友好的两国人民，有助于增进各国人民安全和繁荣福祉。

同日，国务院总理李强同毛里塔尼亚

总理艾贾伊互致贺电。李强表示，中方愿同毛方携手努力，以中毛两国建交60周年为契机，全力落实习近平主席同加兹瓦尼总统达成的重要共识，不断丰富中毛战略伙伴关系内涵。

艾贾伊表示，毛方恪守一个中国原则，愿在加兹瓦尼总统和习近平主席高瞻远瞩的指引下，同中方加强毛中战略伙伴关系，服务两国发展。

汗水浸透衣背，记者跟随湖南烈士公园跃进湖保洁人员进行水上作业

湖面“清道夫”：耐得暑热守住清澈

●长沙晚报全媒体记者 贺文兵

盛夏的长沙，炎热如火。7月19日，气象部门发布的天气预报称，当天最高气温35℃。

“才早上7时，干吗来那么早呢。”“早点来天气凉快，没那么热。”此时，记者跟着张金华和钟广胜来到了湖南烈士公园的跃进湖。

还没上船，两人的脸上已是汗珠滚滚。

张金华和钟广胜都来自常德农村，两人今年都是58岁。他们在跃进湖做水面保洁已有一年多时间，主要工作是开着一条小船在湖上来回转，打捞水面上的枝叶、垃圾等漂浮物。

“坐稳了，我要开船了。”为了体验，记者跟着两人上了打捞船。张金华拿着摇把走向船头，将摇把套在柴油机的摇把卡上，有节奏地转动，柴油机“突突突”欢快地动起来。随后，张金华掌控着打捞船，向湖中驶去。

每当看到漂浮物，张金华就把船停下，和钟广胜一起，一人拿一个网兜，将漂浮物打捞上来。半个小时很快过去了，他们握着网兜长杆的手全湿了，每捞一次，指缝间的汗珠就滴入湖中。

张金华和钟广胜穿着救生背心，里层早已被汗水湿透。“虽然热，但救生背心脱不得，安全作业有要求。”钟广胜说，做事一定要按规矩来。

兜兜转转、打打捞捞，转眼已是上午10时。跃进湖的水面被晒得滚烫，蒸汽像一层薄纱罩住湖面。船舷边的桶里，多了不少捞起的漂浮物，记者瞧了瞧，捞上来的大多是树叶。

“别看树叶不起眼，但对水质还是有影响。叶子烂在水里，如果不及时捞，越积越多，水就会变浊，影响生态。”钟广胜告诉记者，如果水中垃圾太多，跃进湖就会长出不少蓝藻，影响水质。

蓝藻又叫蓝绿藻，大多数蓝藻的细胞壁外面有胶质衣。其在高温、流动性弱、接收强光、氮磷超标的淡水水体中易大量繁殖，会在水面形成一层蓝绿色、带腥臭味的浮沫，如大规模爆发则被称为“水华”。

为了避免出现这种情况，去年，湖南烈士公园管理处组织施工单位对跃进湖进行了一次彻底治理。抽干湖水，清除湖底淤泥，然后对整个湖底湖滩撒上石灰消毒，为的就是让跃进湖水洁波清，给市民和游客提供一个赏心悦目的游园环境。

一阵热风掠过，张金华瞥见远处水面飘着一根枯枝。“得去捞上来。”他驾船向目标驶去。

湖面上没有风，暑气蒸腾，记者感觉仿佛置身于蒸笼之中，头上脸上身上，不停地冒汗。

工作不能停！张金华把船开往湖心，水花的响声



汗水湿透了张金华（右）和钟广胜的衣服。



张金华和钟广胜为跃进湖“扫”出一片清澈。
均为长沙晚报全媒体记者 贺文兵 摄



扫码看辣视频
湖面“清道夫”的坚守

躲雨遇暖，长沙我要再来一次

暴雨突袭，游客猝不及防，橘子洲上的长沙非遗馆工作人员迅速引导游客避雨，并热情导览

“快进来避避雨！”

7月18日午后，毫无征兆的大雨倾盆而下，橘子洲景区瞬间笼罩在一片水幕之中。正在户外游览的众多游客猝不及防，紧急寻找避雨之所。就在这时，长沙非遗馆的工作人员迅速把戏园的大门敞开，冒雨站在门口，向在雨中奔走的游客大声指引：“快进来避避雨！”一个个被雨水淋透的身影，带着满身湿气，被热情地迎进了这个临时的“避风港”。

馆内，工作人员的行动高效而充满爱意。他们深知浑身湿透的游客最易受寒感冒，第一时间关闭了空调冷气，避免游客受到凉气侵袭。紧接着，一杯杯冒着热气的姜茶被迅速准备好，递到每一位游客手中。“来，快喝点热的暖暖身子！”工作人员温暖的话语伴随着姜茶的暖意，从掌心蔓延至游客全身。暖意氤氲在馆内，紧张的气氛逐渐被轻松取代。

捧着姜茶，体验“文化之旅”

馆内的工作人员还主动为游客提供热情洋溢的导览讲解。工作人员引领着大家，将避雨的间隙变成了一场体验湖湘非遗魅力的“文化之旅”。

湘绣互动体验区，湘绣老师带领兴致盎然的游客围坐在绣架旁，示范湘绣独特的技法。

下转3版①

其中，20日长沙多云有阵雨或雷阵雨，27℃至35℃；21日到26日，受东风扰动影响，多阵雨或雷阵雨，24日最高气温降至30℃。

湖南省气象台预计，19日晚到22日白天，受第6号台风“韦帕”影响，省内有一次中到大雨、局地暴雨天气过程，并伴有7级到9级的雷雨大风等强对流天气。其中，20日晚上到21日白天，湘东多云有阵雨或雷阵雨，其他地区阴天，大部分地区有中到大雨，常德、益阳、娄底、永州、郴州等地部分地区暴雨；

下转3版②